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INTRODUCERE 

În prezent, majoritatea producătorilor de automobile se străduiesc să îmbunătățească 

performanța motorului: îmbunătățirea parametrilor de mediu, creșterea randamentului și reducerea 

consumului de combustibil. Există mai multe modalități de a minimiza aceste probleme: 

modernizarea motorului, instalarea dispozitivelor care îmbunătățesc mediul (analogii 

catalizatorilor), creșterea randamentului motorului utilizând diverse cipuri și așa mai departe. 

Sistemul de injecție de apă din motor a migrat în industria auto din industria aeronautică. La 

mijlocul secolului al XX-lea, motoarele de avioane americane și germane foloseau un sistem de 

injecție în amestecul de lucru de apă în combinație cu metanol pentru a crește puterea. Mai aproape 

de începutul secolului al XXI-lea, acest sistem a început să fie utilizat în mod activ în motoarele cu 

ardere internă ale automobilelor pe mașinile de curse. 

Cercetările în domeniul îmbunătățirii producerii și utilizării combustibililor din hidrocarburi 

se desfășoară intens în întreaga lume de mult timp. Printre numeroasele opțiuni pentru rezolvarea 

acestei probleme, inclusiv dezvoltarea de noi tipuri de motoare și trecerea la combustibili alternativi, 

una dintre domeniile promițătoare este utilizarea combustibililor care conțin apă sub formă de 

emulsii de combustibil). 

Din păcate, nu există suficiente studii în această direcție [6]. Ca și înainte, entitățile care 

exploatează motoare cu ardere internă se îndoiesc de efectele dăunătoare ale apei, mai ales că 

instrucțiunile de utilizare a motoarelor impun o cerință pentru conținutul acestuia în combustibil (nu 

mai mult 1%). În caz contrar, este necesară purificarea combustibilului cu ajutorul dispozitivelor de 

separare sau asigurarea decantării apei. Aceasta este absolut o decizia corectă. Dar prezența apei în 

emulsii de combustibil-apă până la 20-50% nu este considerată periculoasă, deoarece apa se află 

într-o stare legată sub formă de picături de diametru mic în combustibil și nu reprezintă un pericol 

pentru grupul piston-cilindru și a elementelor de precizie ale pompei de combustibil. 

Adăugarea apei permite să majoreze economiei de combustibil a autovehiculului, emulsiile 

apă-combustibil îmbunătățesc eficiența și durabilitatea pieselor grupului cilindru-piston. O altă 

întrebare este cum să implementăm metoda de pregătire a emulsiei de combustibil-apă, cum să-i 

asigurăm stabilitatea în timp, cum să-i asigurăm utilizarea eficientă [6]. 

O modalitate de a modifica proprietățile fizico-chimice ale combustibililor este adăugarea de 

apă la combustibil, urmată de furnizarea de energie externă pentru amestecarea activă și 

întrepătrunderea componentelor, ceea ce duce la crearea unei emulsii apă-combustibil. Avantajul 

acestui tip de combustibil constă în disponibilitatea largă a apei, spre deosebire de mulți 



combustibili alternativi, care sunt, de asemenea, extrem de toxici (de exemplu, combustibili pe bază 

de metil) sau necesită mult timp pentru a le obține (de exemplu, producerea unor. tipuri de 

biocombustibili solide și prelucrarea ulterioară a acestora). Dezavantajul constă în faptul că apa și 

combustibilii ușori (motorină, kerosen, benzină) nu se amestecă între ele și atunci când sunt 

amestecate, se separă rapid. 

În lucrările dedicate utilizării emulsiei de combustibil-apă, principala lor caracteristică este 

procentul de apă din emulsie. În același timp, emulsiile în sine sunt obținute în moduri complet 

diferite: atât în prealabil, cât și direct pe motor, cu utilizarea de emulgatori (stabilizatori care 

împiedică separarea emulsiei de combustibil-apă) și fără aceștia, folosind metode mecanice, acustice 

și inversoare de fază. 
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